
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 37

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "CONSENTIRE ALLE FORZE DI POLIZIA LOCALE 
L'ACCESSO AI DATI CONTENUTI NEL CENTRO DI ELABORAZIONE DATI (CED-SDI): 
L'AMMINISTRAZIONE  COMUNALE  SOLLECITI  IL  GOVERNO  AD  ADOTTARE  I 
PROVVEDIMENTI NECESSARI!".

Il giorno  05.04.2022 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filosi Luca Robol Andrea

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Casonato Giulia Giuliani Bruna Tomasi Renato
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Cristian
El Barji Assou Merler Andrea Zappini Federico
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Maschio Andrea
e consiglieriBosetti Stefano Gilmozzi Italo Pedrotti Alberto

Carli Marcello Lenzi Walter Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 28, assenti n. 12, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la  mozione presentata dal  Consigliere Demattè e dalla  Consigliera  Giuliani 
avente ad oggetto: "Consentire alle forze di Polizia locale l’accesso ai dati contenuti nel Centro di 
Elaborazione  Dati  (CED-SDI):  l’Amministrazione  comunale  solleciti  il  Governo  ad  adottare  i 
provvedimenti necessari!“;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− l’art.  8 della Legge 121/1981 ha istituito il  Centro Elaborazione Dati  (CED-SDI) ai  fini  del 

coordinamento, raccolta, classificazione, analisi e valutazione delle informazioni in materia di 
tutela dell’ordine, della sicurezza pubblica e di prevenzione e repressione della criminalità e 
loro diramazione agli organi operativi delle forze di polizia;

− l'accesso  ai  dati  e  alle  informazioni  conservati  negli  archivi  automatizzati  del  Centro 
Elaborazione Dati, è consentito agli  ufficiali di  Polizia  Giudiziaria appartenenti alle  Forze di 
Polizia, agli ufficiali di Pubblica Sicurezza e ai funzionari dei Servizi di Sicurezza, nonché agli 
agenti  di  Polizia  Giudiziaria  delle  Forze  di  Polizia,  debitamente  autorizzati  ai  sensi  del 
secondo comma dell’articolo 11 della Legge 121/1981;

− in data 06.05.2019, il Garante per la protezione dei dati personali ha dato parere favorevole ai 
due schemi di decreto presidenziale che disciplinano le modalità di accesso al CED-SDI degli 
agenti della Polizia Locale, facoltà già prevista nel 2008 dalla Legge n. 125/2008, ancor oggi 
priva dei decreti attuativi;

− ritenuto doveroso ricordare inoltre che la Polizia Locale, qualora svolga attività di pubblica 
sicurezza, concorre all’aggiornamento ed all’implementazione proprio dei dati del Centro di 
Elaborazione Dati CED-SDI;

ritenuto che, in un particolare periodo storico come quello che stiamo attraversando, 
consentire l’accesso al Centro di Elaborazione Dati agli  agenti della Polizia Locale presenti sul 
territorio,  non  solo  contribuirebbe  a  renderne  l’azione  più  sicura,  ma anche  e  soprattutto  più 
efficace;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a  sollecitare  il  Governo  all’approvazione  dei  provvedimenti  necessari  che  consentano 
l’accesso  e  la  consultazione  alle  forze  di  Polizia  Locale  dei  dati  contenuti  nel  Centro  di 
Elaborazione Dati (CED-SDI), dati aggiornati anche grazie al prezioso contributo delle stesse 
forze di Polizia Locale sempre presenti sul territorio.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CONSENTIRE  ALLE  FORZE  DI  POLIZIA 
LOCALE L'ACCESSO AI DATI CONTENUTI NEL CENTRO DI ELABORAZIONE DATI 
(CED-SDI):  L'AMMINISTRAZIONE  COMUNALE  SOLLECITI  IL  GOVERNO  AD 
ADOTTARE I PROVVEDIMENTI NECESSARI!".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 28
Favorevoli: n. 28 (Angeli, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, El Barji, Filippin, 
Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Maule, Merler, Panetta, Piccoli, 
Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.04.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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